



摊位搬上快手,冷面哥踏准了风口

现有7万多粉丝的他对收入很满意,直播也吸引各地很多人来找他学技术

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李梦晴 郭华春

外地人专程来学技术

初见路凤阁是在一个天气闷热的下午,远远瞧见一个黑瘦的男人,身穿黑色短袖、短裤,脚蹬一双皮拖鞋,随性洒脱。“你们来了啊,我这有学员,麻烦你们等会儿。”路凤阁正在教学员,学员是通过快手看到路凤阁烤冷面后,专程从济南过来学习的。路凤阁的案板上有一个大碗,里面的肉丝面是妻子中午给他送过来的,当时已经是下午三点,面一口没动。

架锅、打火、倒油、放酱料……在操作间,路凤阁向学员演示如何熬制烤冷面需要的酱料,不一会儿,屋内就充满了香气。为了演示烤冷面的手法,他又走到小车前,熟练地铺上冷面,抹油、打蛋、翻面,抹上秘制的酱料,撒上盐、芝麻、孜然等调味料,烤好的香肠放在冷面上一对折,不到两分钟,烤冷面就好了,香味四溢,咬上一口软糯可口,回味无穷。路凤阁一边演示一边讲解,学员一边看一边询问。

下午四点,学员离开了,路凤阁这才坐下来,抱着那碗已经凉透的面大口大口地吃起来,这是他那天睁开眼睛后吃的第一顿饭。

路凤阁1984年生于滨州市一个普通的农村家庭,初中没毕业就辍学了,当过管理员,做过电焊工……2011年,他开始跑长途,一辆大货车,两个人轮流开,结果不到一年,就在安徽出了事。一晃十年过去了,那天的记忆仍然清晰。“凌晨三四点,正是困的时候,另一个司机换下我,我就去后座睡觉了,睡了不到一个小时就出事了。其实我当时并没有多害怕,都撞蒙了。回过神来害怕了,睡得太沉,高速一侧是十多米的深沟,车撞了三十米的护栏才停住,没那个护栏车就掉下去了。”路凤阁是被人叫醒的,满脸的血让他看不见任何东西,他一度以为自己失明了,但抠开已经有些凝固的血后,他庆幸自己还看得见。

这次车祸让他的眉骨处缝了十八针,这给路凤阁留下了阴影,于是在家里休息了一阵子。后来他决定自己做点小生意。

从羡慕同行到被人羡慕

更明显的招牌、更大的烤炉、更齐全的设备……7月30日那天,

“老铁们点点亮,点点关注,谢谢老铁送的礼物,好久不见,想我没!”7月30日晚上10点,伴随着激昂的音乐,在德州市澳德乐时代广场前,被称为“德职冷面哥”的路凤阁双手执铲,动作如行云流水,一份份香喷喷的烤冷面陆续送到顾客手中。同时,他还不忘与快手直播间的观众们互动。

路凤阁于2018年接触快手,他带着最普通的梦想,通过快手,逐步被发现,如今,成就感十足,幸福感满满,过上了更美好的生活。



△路凤阁一边做着烤冷面,一边在快手与粉丝互动。

路凤阁的烤冷面摊前顾客络绎不绝。

路凤阁一有时间就测试他的新车,新车旁边,停着一辆又小又破的三轮车,一侧轮胎上沾满了油渍。那是陪伴了路凤阁十年的旧车,他没舍得卖,因为这辆旧车为他赚了车和房,赚来了一家人的幸福生活。

“这车是我从二手市场花了650块钱买的,一开始也没想着长干,朋友们也都置疑我能不能出摊,后来发现卖得还行,就这样一路干下来了。”路凤阁说。

万事开头难,对于刚接触烤冷面的路凤阁而言,起步并不简单。“第一次出摊可尴尬了,觉得害臊,不敢抬头看人,也不敢说话。业务也不熟练,又紧张,手忙脚乱的,不是忘了放洋葱,就是忘了放香菜,有时候忘了关火还烤糊了,一份烤冷面哆哆嗦嗦做个5分钟,学生们都问我:‘哥才学的吧?’一问我更慌了。嗨,以前都叫哥,现在都叫叔了。”回忆起过去,路凤阁笑了。

路凤阁没少走弯路,也没少体验人间冷暖。上午9点半出摊,晚上11点半收摊,风雨无阻。同行早早回家了,路凤阁还在,没有时间吃饭,只能拿一根烤肠吃,然而

辛苦并没有得到他想要的回报,收入并不多,这一度让他想要放弃,妻子也提出让他另谋出路。“心里其实挺不得劲儿,同样的时间,怎么自己就赚这么少?朋友告诉我味道可以了,只要坚持下去,就能养起客户来。”路凤阁说。

路凤阁不停接受着顾客的反馈,不断更新着酱料,最终口味赢得了众多顾客的“芳心”。购买烤冷面的学生从一个人到一个宿舍,从一个宿舍到一个班,他慢慢建立并巩固起自己的客户群。从羡慕同行,到得到同行的羡慕,路凤阁用了半年时间。如今,很多从德州职业技术学院毕业的学生对他的烤冷面念念不忘,有的学生专程从济南跑回来,就为了买一份他做的烤冷面,甚至还有同行装作顾客来偷师。

而2018年接触到快手,让路凤阁的烤冷面生意更上了一层楼。

近90%的客户来自快手

一些时候,直播可以释放更巨大的能量。它能够改变的,不只是人们的娱乐方式,更是一些角落的商业演进。作为德州较早利

用快手直播的烤冷面商户,路凤阁尝到了其中的甜头,在他的带动下,德州不少烤冷面商家也开始玩快手,让行业焕发了另一种生机。

“当时只是闲着的时候刷快手,看看别人发的视频。后来我就想自己是不是也能做段子、发视频,也能开直播。”刚开始直播时,路凤阁不知所措,不知道该怎么做,只是简单地直播做烤冷面的过程,观众不回问题,他也不说话,直播间的观看人数十分惨淡,只有一两个人。

从无人问津,到被众人知晓,差的不一定是机遇,可能是一颗恒心。路凤阁只要出摊就直播,相比于以前的沉闷,他现在活泼了很多,和粉丝聊一些烤冷面技术,有时候还伴随着音乐,在直播的时候唱首歌、跳段舞。2020年,是路凤阁涨粉最多的一年,直播间最多时有3800多人观看。如今,路凤阁的快手粉丝有7万多人,甚至还有在澳大利亚的粉丝。

有了流量,变现就容易多了。

由于是移动式摊位,路凤阁开通了快手服务号,粉丝经常根据快手页面上的定位来找路凤阁

莒南县集体建设用地使用权挂牌出让公告

(莒南自然资告字[2021]16号)

经莒南县人民政府批准,莒南县自然资源和规划局决定挂牌出让2宗集体建设用地使用权,现将有关出让事项公告如下:

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(m ²)	土地用途	出让年限(年)	规划条件	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	加价幅度(万元)	备注
莒南2021-J44号	位于大店镇将军山前村,四至均为将军山前村地	13333	工业用地	40年	容积率≥1.0,建筑密度≥40%,绿地率≤15%	304	304	3	
莒南2021-J45号	位于十字路街道孙家钓鱼台村,北至莒南县人民政府储备地,东、西、南均为孙家钓鱼台村地	36244	工业用地	50年	容积率≥1.0,建筑密度≥40%,绿地率≤15%	870	870	9	

备注:1.该2宗地出让范围内的原有土地权利证书自本公告发布之日起废止。

2.该2宗地具体情况详见出让文件。

3.出让土地为现状土地,出让人不负责出让地块的清理和整理;地下管道、管线等迁移、移位、清理等,均由竞得人自行处理。出让人对出让地块的瑕疵不承担任何责任。

二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,除法律法规政策等另有规定及列入莒南县土地市场诚信体系黑名单的外,均可申请参加。

三、申请与登记

本次集体建设用地使用权挂牌出让实行网上交易,申请人须办理电子签章认证证书后,登

录临沂市公共资源交易中心网上交易系统,在提交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金,按宗地下载出让文件,并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。出让文件规定申请人须提交其他材料的,申请人应同时上传该资料的电子图片,提交人工审核。网上交易不接受除网上竞买申请以外其他方式的申请。

申请人提交竞买申请并冻结竞买保证金的时间为2021年8月12日上午8时30分至2021年8月31日下午3时30分,逾期不予受理。竞买人模式下实行“一竞买人一地块一子账号”,竞买人每次竞买土地时必须重新生成子账号,不能使用以前生成的子账号。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发建设的,在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

五、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通,交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的,属于单边账,视为缴款不成功。缴款不成功的,银行将做退款处理,竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款,如出现缴款异常情况,请竞买人与有关银行及公共资源交易中心联系。

六、本次集体建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。

七、出让宗地现场踏勘时间

申请人自行踏勘现场。

莒南县自然资源和规划局地址:莒南县南环路中段北侧。

莒南县行政审批服务局地址:莒南县隆山路与文化路交会处向西500米路南(文化路以南、北三路以北、文体路以西、文博路以东)

咨询电话:0539-7229618 7919198-8518

技术支持:0539-8770063



扫码
看视频